

# 东新区:举全区之力拔穷根

记者 高洪驰 文/图



党委书记闫立超(右三)到困难群众家中走访



管委会主任张建党(右一)与贫困群众交谈



管委会主任(右二)张建党、副主任李湛(右一)、扶贫办主任朱放哲(左二)等人到贫困户家中走访慰问



脱贫攻坚推进会



扶贫车间一角



休闲广场 文化活动好场所

补助 400 元, 养羊每只补助 300 元, 养牛每头补助 1500 元, 养兔每只补助 20 元, 养家禽(鸡、鸭、鹅)每只补助 10 元, 搞水产养殖每亩补助 1000 元。

截至目前, 东新区落实教育扶贫资金 41.82 万元、医疗扶贫资金 228.35 万元、养殖业扶贫资金 11.161 万元, 加快了贫困户的脱贫步伐。

“要积极发展产业扶贫基地, 大力建设扶贫车间, 推进光伏发电建设项目, 实现产业扶贫全覆盖, 确保贫困户持续稳定增收。”东新区管委会副主任李湛说。

**积极发展产业扶贫基地。**东新区与越秀集团合作, 采取“公司+农户”模式, 分别注册资本 800 万元、850 万元和 5000 万元, 建起了搬口办事处梁寨行政村、毛寨行政村和贾寨行政村高效蔬菜大棚种植基地, 实现了全区贫困户产业扶贫全覆盖。按照“到户增收”模式, 为全区贫困户在这 3 个扶贫基地投入股金 257.5 万元。

2016 年, 这 3 个产业扶贫基地为贫困户发放入股分红资金 58.5 万元; 2017 年, 又为贫困户发放入股分红资金 67.3 万元, 户均年增收 1200 余元。

2017 年, 东新区筹措资金 39 万元, 为梁寨、毛寨和贾寨行政村的 3 个高效蔬菜大棚种植产业扶贫基地实施打井、修路、架线、安装变压器等基础设施扶持项目。他们与中原农险公司合作, 为产业扶贫基地投保了设施险和作物险, 提升了产业扶贫基地的抗风险能力, 确保扶贫基地良性运转。梁寨行政村产业扶贫基地完成投资 150 万元, 流转土地 70 亩, 建设阳光大棚 35 座, 带动贫困户 30 户 96 人。毛寨行政村产业扶贫基地完成投资 250 万元, 流转土地 70 亩, 建设地温棚 9 座, 带动贫困户 21 户 49 人; 建设阳光棚 7 座, 每座占地面积 1.5 亩。贾寨行政村大棚产业扶贫基地总投资 500 万元, 流转土地 190 亩, 带动贫困户 413 户 1311 人。东新区实现了产业扶贫全覆盖。

今年, 按照“到户增收”模式, 东新区又为全区新增的 22 户贫困户每户扶持项目入股资金 1 万元, 为他们实现持续增收奠定基础。

**大力建设扶贫车间。**东新区结合实际情况, 采取“企业+车间+贫困人员”的模式, 建成东新区创兴装饰材料公司扶贫车间, 为建档立卡贫困户 11 人签署了为期一年的用工协议, 每人每月工资 2000 至 3000 元。目前, 扶贫车间正常运营, 11 位贫困人员已全部上岗就业。

**推进光伏发电项目建设。**该区在搬口办事处梁寨行政村、贾寨行政村和许湾乡孔庄行政村、石庄行政村、蒋桥行政村 5 个贫困村建设村级光伏电站 5 个, 总容量 300 千瓦, 总投资约 250 万元, 共计帮扶贫困户 56 户 181 人, 预计贫困户年收益 3000 元以上。目前, 区级光伏扶贫工作领导小组已经成立, 项目实施方案、收益分配方案等相关资料已经上报, 项目正在实施。

**实施金融扶贫, 增加脱贫动力。**目前, 东新区已经建好区级金融扶贫服务中心 1 个、乡级金融扶贫服务部 3 个、村级金融扶贫服务站 48 个。他们与农信联社达成合作并签订协议, 在农信联社设立担保金专户并存入风险补偿金 60 万元, 为全区贫困户和带贫企业预备好 600 万元信贷额度。东新区扶贫办、健之源公司、贫困户、农信联社四方的合作合同文本及合作协议文本已签订, 可带动全区 169 户贫困户连续 3 年共享分红增收, 并保证分红收入 2000 元以上, 该贷款已于 10 月底完成发放。

东新区还制定了信用等级评定办法, 完善了信用等级评定指标体系, 已完成信息录入工作。

东新区管委会纪委书记韩华表示: “在关怀激励一线攻坚干部的同时, 要综合运用督查巡查利剑, 用好脱贫攻坚‘指挥棒’, 对在职不履职、攻坚不作为、工作不到位的单位和个人严惩不贷。”

东新区制订出台了《2017 年脱贫攻坚工作方案》《2017 年扶贫工作整改工作方案》《2017 年度脱贫攻坚工作医疗、教育、养殖业三项补贴实施方案(试行)》等相关文件, 确保各项工作顺利开展。

东新区坚持把脱贫实效作为检验脱贫攻坚工作的第一标准, 切实加大对脱贫攻坚工作的督查巡查力度, 把脱贫攻坚成效纳入各乡办、区直各部门年度目标考核管理, 把督查结果作为各乡办、各相关部门年度目标考核的重要依据之一, 与考核奖挂钩。定期对各乡办脱贫攻坚工作开展情况暗访督查, 确保脱贫攻坚工作的决策部署得到全面贯彻落实。今年, 该区已组织开展脱贫攻坚专项暗访督查 6 次, 其他各类督查检查 12 次, 及时对履职不到位、工作推进较差的行政村进行通报批评, 对相关人员进行问责。

举全区之力拔穷根, 贫困户走上致富路。东新区管委会在脱贫攻坚征途上正奋力攻克一座座山头、拔掉一个个穷根。东新区管委会党组书记闫立超信心十足地说: “在今后的脱贫攻坚路上, 我们要进一步打牢信息精准基础, 补齐基础设施短板, 持续加大帮扶力度, 提升群众的政策知晓度, 坚决打赢脱贫攻坚战。”



扶贫政策宣传形式多样



沿河公园 群众娱乐有去处